

## 附件 1

### 2022 年第三季度“鹤山好人”候选人名单

姓名	类别	工作单位
冯煦昀	助人为乐	惠风和畅社工服务中心义工服务队
李文希	助人为乐	鹤山零九五工程部
潘锦星	敬业奉献	江门市鹤山公路事务中心
李耀成	敬业奉献	鹤山市小官田村委会
李福恩	敬业奉献	鹤山市精工制版有限公司

注：排名不分先后。

## 附件 2

# 2022 年第三季度“鹤山好人”候选人 简要事迹

### 冯煦昀

**所在单位：**惠风和畅社工服务中心义工服务队

**类别：**助人为乐

作为桂林社区的“志愿楼长”，冯煦昀热心公益，为邻里服务，自费购买了一条 30 多米长的水管，每逢节日就主动清洗楼梯，此举持续了 20 多年，从不计较个人得失。

曾身患重疾的冯煦昀能保持积极乐观的心态，经历与病魔的一番抗战后，她更加珍爱生命，投身于公益服务，常怀知足常乐、感恩的心对待身边的人和事。多年来，她坚持参与到垃圾分类、扫黑除恶、平安巡防、防疫宣传、法制宣传等主题活动中去。她会自费购买表演服，带领团队到社区、乡镇、敬老院、福利院等开展义演慰问。

此外，冯煦昀还经常自发组织身边的亲朋好友前往社区、敬老院、福利院等，探访慰问有困难群众，碰到有特殊困难的人会主动送些慰问金；慰问孤儿时会捐赠衣物。

### 李文希

**所在单位：**鹤山零九五工程部

**类别：**助人为乐

李文希，是一名 95 后的个体户，在校期间是优秀的“学雷锋”代表。2020 年，他担任尧溪西尧村组长，在村集体的

工作中无私奉献，对待村民热情耐心，事事亲力亲为，不计回报。

李文希担任村组长期间，对集体荒废鱼塘和山地通过镇三资平台进行了对外招租，帮助村经济收入翻几番，提高了村民的幸福感！他还积极召集海外乡亲筹款，加宽村道，建设文化室，篮球场，健身公园，停车场等。

为了让村里的老人出行方便，他把村里道路两边的杂物清理干净，能加宽的地方就加宽，道路不平的地方重新打掉磨平；为了方便老年人运动身体，特意在村里增设了老人专用的健身器材，他的一言一行让老人感受到“老有所依，老有所养，老有所乐”。

李文希用真情传递着温暖，用行动奉献着爱心，无私奉献的精神，正深深感染着身边的每一个人！

## **潘锦星**

**所在单位：江门市鹤山公路事务中心**

**类别：敬业奉献**

潘锦星，爱岗敬业，埋头工作，扎根山区基层养路。从1996年8月来到公路部门开始，潘锦星担任的施工养路工作，看起来又脏、又苦、又累、又危，而且没有什么大前途，整天和沙石、水泥、沥青打交道，一干就是十多年，在这十多年的风风雨雨里，他克服了许多常人难以想象的困难，把情、把心、把魂都系在了公路养护事业上，把自己的命运和公路养护事业联系在一起。

为了能将路面的小坑洼修补好，潘锦星学习手工洒油技术，熟练掌握后又传授给其他员工。在他的带领下，又改造

了风力清扫机，降低了养护工人的劳动强度，大大提高了劳动效益。他还是第一个进行试验小型挖掘机、液压冲击锤的人，由于驾驶室是开放的，发动机声、液压锤声震耳欲聋，发动机废气直冲鼻孔眼睛，耳塞口罩头盔都用上了，还是未能挡得住这恶劣的状态。但是，他挺住了，将这台机械用于修补破碎路面工作上，发挥了最大的功用，一直用到这台机报废，并为厂家提供了各项数据用于改进。他无怨无悔地为公路事业贡献力量、奉献宝贵的青春年华。

## **李耀成**

**所在单位：鹤山市小官田村委会**

**类别：敬业奉献**

从“三清三拆三整治”到全面落实党中央提出的“乡村振兴”战略，李耀成积极响应，挨家挨户宣传发动，彻底解决了农村环境“脏乱差”现象，将小官田村改造得干净整洁、舒适宜人。

2019年，李耀成通过招商引资，在小官田村引入中华草龟特色养殖产业，成立经济合作社，吸引30多户农户加入，合作社拥有无公害草龟养殖基地100多亩，龟苗养殖量可达10余万只，经济效益良好。

李耀成还是传统文化爱好者，2018年到2021年他担任鹤山市龙狮运动协会会长期间，积极开展龙狮文化活动，带领鹤山狮艺走入央视戏曲春晚，成功举办2018年、2019年龙狮汇活动，将鹤山的龙狮文化发扬光大。

## 李福恩

所在单位：鹤山市精工制版有限公司

类别：敬业奉献

李福恩，从2003年至今，一直坚守在鹤山市精工制版有限公司工作岗位上，不断地学习专业领域知识，提高专业水平。2012年引进德国激光直雕系统，并开始研发高端皮纹布纹离型纸压花辊，填补了国内不能生产此类高精度压花辊的空白；2012年到2017年期间组织公司科技立项三十多项，申报专利发明20多项，发表论文著作两篇；2017-2020年组建了广东省江门市工程技术研究中心、广东省高精度凹印版辊工程技术研究中心、职工创新工作室等技术平台，为公司的研发创新工作奠定了坚实基础。

今年，共和镇发生疫情，镇政府向企业发起招募志愿者活动，李福恩第一时间报名，当天就奔赴疫区支援防疫工作。布置场地、测量体温、维持秩序、扫码登记、信息采集等工作。一干就是一整天，汗水早已湿透了衣背，但他毫无怨言。

李福恩以谦虚好学的态度，饱满的工作热情和“工匠”精神，在平凡的工作岗位上做出了不平凡的成绩。

### 附件 3

## 2022 年第四季度“鹤山好人”候选人名单

姓 名	类 别	工 作 单 位
黄燕梅	助人为乐	广东世运电路科技股份有限公司
蔡海涛	敬业奉献	鹤山市公安局中山派出所
黄周城	敬业奉献	鹤山恒富制衣有限公司
冯杰雄	敬业奉献	鹤山市融媒体中心
吴和英	孝老爱亲	鹤山市共和中学

注：排名不分先后。

## 附件 4

# 2022 年第四季度“鹤山好人”候选人 简要事迹

## 黄燕梅

所在单位：广东世运电路科技股份有限公司

类别：助人为乐

做善事，有人捐钱，有人捐物，还有人献血，而黄燕梅，捐献造血干细胞！

2019 年 5 月，还是大学生的黄燕梅加入了红十字会，成为一名志愿者。她积极参加各项公益活动，坚持每周前往社区做义工，每年参加无偿献血。在参加红十字会活动时，她了解到了捐献造血干细胞可以挽救血液病患者生命时，毅然登记加入了中华骨髓库。

2022 年 4 月，黄燕梅接到了与一名 4 岁血液病小男孩成功配型的通知。2022 年 6 月 23 日，经过四个小时的采集，黄燕梅成为江门市第 29 例，鹤山市第 3 例，共和镇首例，也是鹤山市首位女性造血干细胞捐献者。

## 蔡海涛

所在单位：鹤山市公安局中山派出所

类别：敬业奉献

蔡海涛同志以高度负责任的态度去对待每一宗警情和每一位报警群众，确确实实帮群众排忧解难，为人民服务。

2022 年 11 月 10 日，蔡海涛接到群众报警称，在鹤山市沙坪街道某楼盘工地旁，有一老人被困淤泥中，动弹不得，情况十分

紧急。接报后，蔡海涛立即带队赶赴现场处置。到场后发现一名老人深陷泥潭中，全身淤泥，腰部以下位置被淤泥掩埋，有可能继续往下沉，情况十分危急。蔡海涛到场后，即刻和同事联合现场群众对老人进行施救，他拿来竹竿做支撑，让老人牢牢抓紧竹竿，防止继续下沉，同时耐心安抚老人的情绪。随后，他又找来木板铺设，靠近老人实施救援，尝试直接将老人从淤泥中拉出，但由于老人陷得太深，淤泥十分粘稠，救援过程并没有想象中顺利。他迅速改变救援思路，徒手将老人周边的淤泥一点一点挖开，经过一个多小时的努力，老人终于被成功救出。蔡海涛随即帮助老人洗掉满身淤泥，换上干净的衣物。

蔡海涛全心全意为群众办实事、做好事、解难事。在群众最需要的时候，主动担当，总是第一时间出现、第一时间行动、第一时间施以援手。

## **黄周城**

**所在单位：鹤山恒富制衣有限公司**

**类别：敬业奉献**

黄周城，自从2018年10月担任公司工会主席以来，尽心尽力地履行着自己的职责。他定期组织全体职工进行学习《劳动法》等知识，提高全体干部职工的文化素质；为保障员工权益和福利，黄周城绞尽脑汁。当他得知公司员工家人出了严重车祸急需手术费，便向公司所有员工发出倡议，呼吁大家献爱心，共筹善款帮助职工家庭度过难关。同时，他还代表企业工会进行慰问和心理安抚。大家都说，他是职工的贴心人，是职工的救星。

近年来，黄周城还带动企业员工参与志愿服务，共和镇“0429”疫情、鹤山“1024”疫情等现场他都下沉到一线，积极参加志愿



服务，充实基层疫情防控力量，为鹤山市的疫情防控工作贡献自己的力量。

## **冯杰雄**

**所在单位：鹤山市融媒体中心**

**类别：敬业奉献**

冯杰雄的工作是电力维护保障、各种设备及动力用电管理，在他的努力下没出现过因故障停电事故，单位设备安全度过“天鸽”、“山竹”等特大的台风登陆。他善于学习敢于创新，为了能及时对电路故障有响应，他利用自己掌握的电子知识专门设计了一个故障报警功能，国家广电总局广科院院长刘建国对冯杰雄创新制作的小发明给予了肯定和赞赏，认为这个小发明值得向全国推广。

疫情防控期间，他主动请缨、冲锋在前、通宵达旦，总是站在抗疫路上的最前线，多次出现在核酸现场、高速路口值守，并作为疫情防控突击队志愿者深入共和封控区、越塘封控区，大力发扬斗争精神支援我市疫情防控工作，用自己的星星之火点燃他人的温暖。

## **吴和英**

**所在单位：鹤山市共和中学**

**类别：孝老爱亲**

吴和英从教十八年，一直扎根农村教育，默默地奉献自己的青春。两次休产假时碰巧学校缺人，在产假没休完的情况下就提前走向讲台，爱岗敬业，任劳任怨，深受学生、家长和同事的喜。

生活中，她敬老爱幼，以身作则。前段时间，她的父亲右手

被生锈的铁钉划伤后不幸得了重度破伤风，需手术住院治疗。住院期间，父亲只能靠呼吸机和营养液来维持正常呼吸和能量供给。吴和英得知白蛋白可以迅速补充病人的体能。白蛋白价格高昂，加上ICU病房高额治疗费用，吴和英表示不用考虑经济问题就算借钱也要治好父亲的病。此外，吴和英还每天录制一些加油打气的视频来鼓励爸爸和病魔做斗争。出院后她爸爸身体虚弱，吴和英每天早上5点起床来熬骨头粥、鱼粥、炖鸡汤给父亲。还和丈夫、儿子一起帮助爸爸按摩手脚，防止四肢僵硬。在吴老师的悉心照顾下，父亲的身体也越来越好。吴和英总是要把最好的东西先给老人家享用，总是教育自己小孩一定要对长辈好。

2021年，吴和英的姐夫不幸得了肝癌，吴老师更是把自己的积蓄全都拿出来给姐夫治病。“百善孝为先”，身为党员的吴和英知道，只有自己以身作则，尊老爱老，才能给学生和子女树立最好的榜样，才能将孝老爱亲这一个传统美德发扬光大。